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Cikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleke 
nem fogadunk el, Kézíratokat nem őrzünk meg 

Lakehurst 
vai légi kikötő büszke indulást, de 

al sohasem feledhető szörnyü sze- 

mstlenség napját is jelenti a német 

Is történetében. 1924-ben a leg- 
modellü Zeppelin-léghajó, a Z. R. 

pódeni tó partjáról utnak indult és 

kanegy óra tizenhét perc alatt át- 

le az óceánt, sértetlenül leszállt 

Irstban. Meglepetés volt az egész 

zámára ez a csodálatos időbeli 

mény, de meglepetés volt a két- 

léter hosszu, huszonhét méter át- 

léghajó Is, amelyet hetvenezer 

ter gáz emelt, öt, egyenként két- 

erős motor hajtott és huszonnégy 

egénység szolgált kl. A német 

Ka nagyszerüségének még fénye- 
Mdiadalát jelentette az 1929. évi 

amidőn egy másik Zeppelin hu- 

y nap alatt körülrepülte a világot, 

i cháromezer kilométert téve meg 

nrmmt] baj nélkül a levegőben. Elérke- 

onban a német fepülés végzetes 

is tizenhárom evel a diadalmas 

rsti leszállás után, ugyancsak Ea- 

tban, leszálláskor kigyulladt és 

n elpusztult a legujabb idők még 
Ob hajója, a Hindenburg. Tizenhá- 

ominózus fordulóján ugyanaz a 

trófa sujtotta Németországot, mint 

át 1931-ben, amidőn hasonló kö- 
yek között ment tönkre az amerl- 

pülőíflotta óriási vezérhajója, a 

ru emlékü Akron. Kegyetlen bal- 

A németek nemzeti gyászként si- 

a legendás Hindenburg pusztulá- 

az egész németség saját halott- 

el siratja azt a félszáz embert, akik 

let veszitették e borzasztó sze- 
enség alkalmával. A megdöb- 

világ pedig teljesen osztozik az 

ett életek iránti részvétben és ab- 

fájdalomban, amellyel egy nem- 

k legkiválóbb alkotásának meg- 

lését gyászolja. Nemzeti áldo- 

ég összessége, minden tudás és 

t összekapcsolása épitette fel tu- 

képpen a Hindenburgot, a tökéle- 

özlekedés győző, valósággá 

géretét. Azonban az emberi erőfe- 

ek legtökéletesebb 
ött is ott áskálódik szüntelenül a 

Imekkel, halállal fenyegető vég- 

ennek a végzetnek a beavatko- 

legtöbbször olyanok, mint a vil- 

ás a derült égből. Nemcsak a 

ki Icarus zuhanhat le a mélybe, 

összeragasztott viaszszárnyakkal tör 

p felé. A legpontosabb tudomá- 

készültség, az ésszel lemért min- 

ztonsági intézkedésekkel szem- 

eshetnek vészes történések, me- 

tul vannak minden kiszámitható té- 

A feltörekvő Icarus repülése, 
y n visszazuhan a földre, széttört 

örök emberi szimbólum. Em- 

eledd el tökéletességed csucs- 

em, hogy azért még is csak tö- 

ber vagy titokzatos végzetek 

ásában, bár érd el a csillagok 

reggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

magasságait is. A Hindenbuürc-léghajó 

az eddig elérhető tökéletesség neto- 

vábbja volt. Ötven utas számára, a leg- 

fényesebb szalonokkal, minden beren- 

Az ujabb idők egyik legnagyobb 
légi katasztrófája történt csütörtökön 
este hét órakor - európai időszámi- 

tás szerint éjfél után két órakor - a 

wyork melletti ue 

pülőtéren. 

Az LZ. 129. Hindenburg nevü 

kormányozható léghajó, mely 
a világnak legnagyobb ily- 

nemü közlekedési eszköze 
volt, elpusztult. 

A Hindenburg léghajó, amely a mult 
ye többször is megtette már 

az utat Európa és Amerika között és 

amely ebben az esztendőben ezzel a 

járatával akarta megkezdeni rendsze- 

res amerikai repüléseit, Európából 

érkezett meg a lakehursti repülőtérre, 

Fedélzetén kilencvenhét em- 

ber volt és pedig harminchat 
utas és hatvanegy-tagu SzZe- 

mélyzet. 

utolsó pillanatában kellett 

Harminchat halottja van 

a Hindenburó órlási léóhajó 

rejtélyes módon történt 

pusztulásának 

A Hindenburg az Atlanti óceán felől 

diadalutjat A szerencsétlenséget rémült meg- 

döbbenéssel nézte a repülőtér több- 

száz főnyi személyzete, de a követke- 

ző percben már kötelességszerüen a 

mentésre gondolt. A telefonok közöl- 

ték a hirt Newyorkkal, ahol a rádió 

továbbitotta a szerencsétlenség hirét 

és egyben felszólitotta a mentőket és 

az orvosokat, hogy a helyszinére sies- 

senek. 

Az első hirek arról szóltak, hogy 

mindössze három utas élte tul a 

zalmas szerencsétlenséget. Ez a hir 

tulzottnak bizonyult. Ez a három 

utas tényleg megmenekült és pedig 

ugy, hogy a zuhanó léghajóról, ami- 

kor az már közel volt a földhöz, le- 

ugrott. Szerencsére egyikük sem sé- 

rült meg komolyan. A személyzet kö- 

zül azok, akik életben maradtak, va- 

Sulyosan megsebesült 

a léghajó két kapitánya is 

dezéssel valóságos légi szálloda, utját 

is megtette már számtalanszor és mégis 

alig távolságra a földtől, a leszállás 

nyomorultan 

jövet Newyork házóriásai fölött kört 
irt le és a forgalmas utcákról sokan 

gyönyörködtek benne. A léghajó sze- 

mélyzete a lakehursti repülőtéren 

megkezdte az előkészületeket a kikö- 
tésre és közelében volt már a kikötői 

árbócnak. Az utasok örvendeztek a 
szerencsés megérkezésnek és a repüt 

lőgép személyzete látta, hogy zseb- 

kendőikkel integetnek a lent várako- 

zó közönségre. 
Akkor egyszerre, szinte Pil- 
lanatok alatt, játszódott Je a 
borzalmas katasztrófa. A lég- 

hajó hátuljából hirtelen ha- 
talmas lángnyely tört elő, 

amelyet robbanás követett. A 

robbanások megismétlődtek s 

hamarosan a léghajó hatal- 
mas teste csupa láng volt. Az 
égő Hindenburg ugyanakkor 

zuhanásszerüen leesett a ta- 
lajra. 

mennyien sulyos égési sebeket szen: 

vedtek. 

A sulyosan sebesültek között 

van Pruss Miksa kapitány, 
a Hindenburg léghajó veze- 

tője is. 

Pruss kapitány már többször tette 

meg az óceán fölött az utat a Hinden- 

burgon, de csak mint müszaki kisérő, 

a léghajó önálló vezetését ezuttal biz- 

ták rá először. Vele volt a hires Leh- 

mann kapitány is, aki mint tanács- 

adó kisérte el Prusst. A katasztrófa 

bekövetkezésénél is mellette állott a 

kapitányi fülkében. 
Lehmann és Pruss tulélték a 
katasztrófát, azonban olyan 
sulyos sérüléseket szenved- 

tek, hogy eddig egyiküket 

és azokat a ieladóknak vissza nem küldjük. 

elpusztulnia. Minden technika, tudás és 

fejlődés teljében is gondolkozóba ejt- 

heti az egész világot ez a katasztrófa. 

lehet pontosan megállapitani. 

A seötét fellegek telitve voltak 

(F.) 

Hogy a katasztrófa miképpen tör- 
tént és mi idézte azt elő, azbt még nem 

Tény 
az, hogy 

a Hindenburg gáztartányait 
ezuttal hélium helyett hidro- 

génnel töltötték meg. 

Amióta ugyanis Franeciaországban 
elpusztult az R. 101. angol órilás lég- 
hajó, amely alkalommal több mint 

ötven ember veszitette életét, azóta a 
léghajóknál mellőzték a hidrogén al- 
kalmazását és héleumot használtak 

helyette. A hélium ugyanazokkal a 
tulajdonságokkal bir, mint a hidro- 
gén, az az előnye van azonban, hogy 
nem ég és nem robban. A Zeppelin- 

müvek is héllummal dolgoztak. Ed- 
digi utjain a Hindenburg léghajó 

szintén héliummal közlekedett. Most 
kivéfelesen hélium helyett hidrogén- 

nel telitették a tartányokat és pedig 

állitólag azért, mert 

a drága gázt devizamehégsé- 

gek miatt Kanadából és az 
Egyesült Allamokból, ahol 
azt gyártják, nem tudták im- 

portálni. 

Egyes feltevések szerint a motorból 

kipaltanó szikra gyujtotta fel az egyik 

hátsó gáztartányt és ennek kicsapódó 

lángja az a magas, majdnem szá 
méteres fénysáv, amelynek Kivillaná 
sát látták alulról. Ez az égő gázcel 

azután sorra meggyujtotta és felrob 
bantotta a többi gáztartányt is. 

Villámcsapás is 
okozhatta a robbanást 
Másik feltevés szerint 
a szerencséflenséget vilám , 

csapás okozta,. A Hinden- 

borg egész utja alatt küzdöft 
az időjárási nehézségekkel és 

amikor Lakehursfbe érkezett, 
ottisviharterhes volt a levegő. 

sem lehetett kihallgatni. 



ugy történik, hogy fémszálaikból so- 

dort köfeleket dobál le a személyzet. 
Ezeket a köteleket a repülőtér legény- 
sége megragadja és ezek segitségével 

lejjebb huzza a léghajót, majd a kikö- 

téehez szolgáló árbóchoz vontatja azt. 

Be ekers, az amerikai Zeppelin-mü- 

burgra is. Az óriási léghajók kikötése vek egyik vezető müszaki embere, an- 

nak a véleményének adott kifejezést, 

nogy ezek a fémkötelek is telitve vol- 
tak villamossággal és 

Nem lehetetlen azonban az sem, hogy 
nem ilyen villamos kisütés történt, ha- 

nem rendes villámcsapás pusztitotta el 
a Hindenburgot azáltal, hogy felrob- 
bantotta annak hidrogén tartányait. A 

kikötés idejében ugyanis erősen zuho- 
gott az eső és menydöngött az ég, egyik 

amikor az egyik köfél a falaj- 

ra csapódoft, a földdel való 

érintkezés következtében előál- 

lofi ugyanaz a jelenség, mint villám pedig a másikat érte. 

fenyegető levelek arról tanuskodnak, 
mmogy merényicíről is lehet szó 
A Katasztrófa igazi okát beható vizs 

gálat lesz hivatva megállapitani. 
Ecokener dr., a Zeppelin-müvek le- 

gendás első kapitánya, aki a szeren- 
csétlenség idején Bécsben tartózko- 
dott, már elutazott Berlinbe, onnan ha- 
ladéktalanul Amerikába megy, hogy a 

vizsgálatban résztvegyen. 

Eckener az ujságirók előtt fett 
nyilatkozatában kijelenteffe, 

bogy nem farfja lehefeflennek, 

hogy a szerencséflenséget sza- 
bofázs vagy merénylet okozta. 

Az utóbbi időben ugyanis számos fe- 

nyegető levelet kapott, amelyeknek 

névtelen irój óva intik a Hindenburg- 

léghajónak Lakehurstba való ér- 
kezésétől. Szerinte villámcsapás nem 

okozhatta a katasztrófát, mert a légha. 

jó el volt játva villámháritókkal., 
A szabotázs, illetve a merénylet le- 

hetőségét nem tantják kizártnak Ame 

rikában sem. Szakértők ugyanis igen 

gyanusnak ftalálják a robbanásokat. 

Zeppelin gróínak, a kormá- 
nyozható léghajó felfalálójá- 

nak unokája, aki jelenleg 

Csikágóban fartózkodik, szin- 
fén annak a véleményének 

adotf kifejezést, hogy a sze- 

rencséflenségef bünös kezek 
idézfék elő. A fetfesek igy 
akariak a némefországi nem- 
zefi szocialista uralom ellen 

fünfefni. 
A Hindenbung halálos áldozatainak 

pontos számát még mindig nem lehet 

tudni, Tény az, hogy a Hindenburg 
ezen a mostani utján a kelleténél ma- 

gyobb számu személyzetet vitt magá- 
val, ami azént történt, hogy az uj em- 
berek kellően begyakorolják magu- 
kat. 

Egyes hirek szerint a halálos 
áldozafok száma negyven- 

nyole, más hirek szerinf har- 
minchárom, 

Valamennyi hir szerint azonban ugy 
az utasok, mint pedig a személyzet kö- 
zül igen sokan hiányzanak, ami arra 
vezethető vissza, hogy az elpusztult 
léghajó romjait még nem lehetett tel- 
jesen átkutatni. Annyi bizonyos, hogy 

a romok alól még fognak halottak elő- 
kerülni. Wilson, a lakehurst repü- 
lőtér igazgatója, megtette az imtézkedé- 
seket a romok eltakaritására. Az ő vé- 
leménye szerint a szerencsétlenséget 
nem okozhatta müszaki hiba. 

Megfigyelése szinfén az volt, 
hogy az első robbanások a 

háfsó gáztariányokban kelet- 

kezfek. 
LaGuardia newyorki polgármes. 

ter a szerencsétlenség szinhelyén ma- 

ga irányitja a mentési munkálatokat. 
A repülőteret különben a rendőrség 
feljesen elzárta és senkit nem enged 

eda. Ezt intézték igy, hogy vizs- 

tehát harmincharman 

veszfeffék el élefüket. 

Ezenkivül egy nem utas is elpusztult. 
Hagaman lakehursti lakos, aki a 

A haloffakat a repülőtér nagy 

hangárjában ravafalozfák fel. 
Többnek a kiléfét még nem 
fudfák megáliapifani, A sze- 

rencsétlenekről ugyanis le- 

égett minden ruha és ruhá- 
jukkal együtf elhamvadt min- 

den igazoló irásuk is. 

Ejfélkor érkezett legujabb jelentés 
szerint mest már bizonyosra veszik, 
hogy a kilencvenhét ember közül, aki 

a Hindenburg-léghajón volt, hatvan- 
négy megmenekült. Huszan menekül- 
tek meg az utasok és negyvennégyen 

a személyzet közül. 

A léghajón levő emberek kö- 

Egész Németorszáó gyászol 
amerikai elnök küldölte, utána megér- 

kezett Lebrun francia köztársasági 

elnök távirata iss Hitler meghatott 

hangon válaszolt a táviralokra és meg- 

köszönte a részvét megnyilatkozását. 

Pierre Cot francia légügyi minisz 

ter részvélét fejezte ki a németl lég- 

ügyi minisztennek. Delbos francia 

külügyminiszter megbizásából a berli- 

ni Hancia ügyvivő részvétlátogatást 
tett a német külügyminisztériumban. 

Mussolini hosszabb fáviratot 
inféztt Hitler vezérkancellár- 
hoz, amelyben egész Olaszor- 
szág nevében sajnálkozását 
fejezi ki a szerencséflenség 

fölött. 
Göring német birodalmi miniszter táv. 

iratban köszönte meg Roosevelt ame- 
rikai elnöknek a mentési munkálatok 
érdekében tett intézkedéseit. 

lőtéren akart átmenni, a rája zuhané 

roncsok alatt vesztette életét. A kórház- 
ban ápolt sebesültek közül sokaknak 

az állapota életveszélyes. Aggódnak 

Lehmann kapitány életéért is. Leh- 
mann a koórházban magához tért és 
kijelentette, hogy nem fadja, mi okoz- 

hatta a szerencsétlenséget. 

Tolmácsot kért és lediktálfa 

végrendelefét. 

Eckener kapitány repülőgépen meg- 

érkezett már Berlinbe, ahol megjelent 

a német légügyi minisztériumban. Ma 
repülőgégen Cherbourgba utazik, 

hogy ott utólérje az IEurópa-hajót, 

amely tegnap indult el Hamburgból 

Nevwyoerk felé. 

Némefországban a Hinden- 

hurg szerencsétlensége álfalá. 
nos gyászt kelfelf. A gyász 

jeléül az összes középülefe- 

ken a zászlókat félárbócra 

bocsáfoffák. A lapok gyász- 

kerefben jelenfek meg. 

Hangsulyozzák, hogy a fájdalom, me- 
lyet a Hindenburg pusztulása keltett, 

nem akadályozza meg Németországot 
egy ujabb nagy léghajó épitésében. A 

különböző országokból számos rész- 

véttávirat érkezett Hitler vezérkancel- 
lárhoz. Az első táviratot Roosevelt 

Beszélnek a megmenekült utasok 
A kórházban a sulyosan sebesültek 

közül keltő tegnap meghalt és igy 

a léghajó halálos áldozafainak 
száma harminchafra emelke- 

deff. 

Lehmann és Prus kapitányok állapo- 

ta valamivel javult, azonban még min. 
dig nincsenek tul az életveszélyen. 
Kleemann aesszony, a Hinden. 

bung egyik megmenekült utasa el- 
mondctta, hogy a léghajón öt asszony- 

nyal és egy fiatal leánnyal utazott 

együtt. A megérkezéskor vidáman be- 
szélgettek, amikor hirtelen bekövetke- 
zelt a tüz és a robbanás. Társnői ak- 

kor eltüntek mellőle, ő maga a helyén 

maradt és amikor a Hindenburg föl- 

KERTMEGNYITÁS 
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det ért, a meg nem teljesen elégett gon 

dolából kimenekült. Mindössze az ar- 

cán szenvedett kisebb sérülést. Egy 
hatvanhárom esztendős londoni férfi, 

egyike azoknak, akik kiugroltak a zu- 
hanó léghajóból, kijelentette, hogy a 
szerencsétlenség nem riasztja el a re- 

püléstől és ezentul is szivesen száll 

fel bármely Zeppelinre. 
Megállapifotfák, hogy a Hin- 
denburg-leghajó a némeftor- 
szági Friedrichshafen és az 

amerikai Lakehurst közötf az 

ufat hetvenhaf óra és huszon- 
hat perc alatt tetfe meg. A hu- 

szonhefedik percben azfán be- 

kövefkezetf a végzefes pusz- 

tulás. 

lóbi g munkájának megkezdé- 
ig min 1 érintetlen zardjon 

ta Marasti) a Petőti-csárdáig és vissza óránkéni Szives kér 

/ 

mikor a villám a földbe csap. 

szerencsétlenség pillanatában a repü- 

ben az ujabb fordulatot az aiud 

bántalmak gyógyitásánál nin 
teakeverék, mint a Proi 
csuz- és köszvény elleni teá 
használta, igazolhatja, hogi 
lelelő kura után a köszvény 
daganatok és csuzokozta uj 
csomók eltünnek, a fáj 
gyorsan enyhülnek és végi 
szen megszünnek Idült ese 
legjobb eredmény. Olcsó ház 
és, Nincs káros utóhatás 
minden gyógyszertárban és 
ban. Postai szeétküldés „Csul 
gyógyszertár utján, Braso 

I. G. Duca 1 szám 

Egy bérgyilkos 
fantasztiku 

Megirtuk, hogy a timisoarai 
ujból megkezdte a nyomozást az 
előtt Valcani községben elkö 
mas gyilkosság ügyében. Ebb 

szék által életfogytiglani feg 
itélt egyik gyilkos vallomása 
az itélet kihirdetése után beje 
hogy ő egyik tettese az öt év előti 
niban elkövetett rablógyilk 
amelyet két társa egtezíve 
végre, Elmondotta, hogy évek elő 
rudzsában megismerkedett egy 

rel, aki előzőleg Valcaniban te 
szolgalatot, A határőr beszélge 
elmondotta, hogy milyen jó dolg 
Valcanin és megemlitette, hogy él 
ségben egy Tenner János nevü 

kereskedő aki a határőrség tagjal 
den jóval ellátta. Ekkor támadt a 
dolata, hogy Valcaniba kellene 
Tennerzcsalád kirablására. Felker 
társát és ellhatározták, hogy kirab 
Tenner-családot. Timisoaráig 

utaztak, itt autót béreltek, hogy 
őket Valcaniba. Amikor a taxi 
felé közeledett, revolvert vettek 
ugy kényszeritették a soffőrt, ho 
tott lámpákikal menjen tovább a 

be. Megérkezve, ketten bemen 
letbe, harmadik társuk pedig a 
mellett maradt és rászegezett r 
kényszeritette csendne. Ketten 
megölték az öreg kereskedőt, a 

ségét és a tizenhét éves c. 
majd összeszedtek minden értél 

autón visszajöttek Timisoarára. 
kos vallomása szerint a városba 
tizezer lei hallgatási dijat adtal 
nek és sietve elmenekültek, Utközb 
toztak a zsákmányon. Ő 270.000 le 
pénzt kapott, két társa pedig az 
ken osztozott. Dobrudzsába vissz 
pénzt elköltötte és végre is : 
bérgyilkosságra vállalkozott. 
fogták, akkor két társa Bulg 
kött. Hogy ez a vallomása menny 
lel meg a valóságnak, azt a 

fogja megállapitani. A lelepl 
denesetre elővigyázattal kell 
mert könnyen lehetséges hogy 

mással a hatóságokat tévutta ak 
zetni. Buzoianu főügyész u 
a legnagyobb elővigyázatosságr. 
meztet, mert még nincsen beb 
hogy ennek az embernek a 
helytálló-e. Az ügyészség megi 
nyomozást, amelynek fejleméi: 
nagy érdeklődéssel tekintenek 

Suciu főorvos előadása 
Suciu Eugen dr. főorvos, a 
orvosi kamara elnöke, vasárn 
kes előadást tart Resitán. Suc. 
dr. főcrvos a resitai kultur 
meghivására az oltani 

délelőtt féltizenkettőkor a 

z 

küzdelemzől tari előadást 



Berlin és Róma 
, s 

al a világpaktumról 
tközi diplomáciai körökben nagy 

eltett, hogy Neurath báró, ne- 
yminiszternek Rómából való el. 
r a pályaudvaron bucsuzásra a 

gykövet is megjelent, Ezt azzal 
4 összelüggésbe, hogy a Neurath, 

ini és Ciano között lefolyt tárgya- 

korán a Berlin-Róma tengely ki- 

el összeftüggően Japánról is szó 

Gayda főszerkesztő az olasz-német meg- 
beszélésekről irja, hogy azoknak főcélja 
Európában a béke megszervezése. Noha 
Németország és Olaszország elkülönitet- 
ték magukat a Népszövetségtől, mégis 
hajlandók a népszövetségi tagállamokkal 

együttmüködni, bárha a Népszövetségben 
nem látják a béke egyedüli oszlopát, Ber- 
lin és Róma hajlandó az uj világpaktum- 
ról tárgyalni, azonkivül készek arra is, 
hogy Duna-medence ügyében való felfe- 
gásukat összhangba hozzák a többi dunai 

állam felfogásával, Végül megállapitja 
Gayda, hogy a két állam továbbra is 
szembehelyezkedik a kommunizmussal. 

ea 

ravaszi i 

dobozban 
és tubusban 
tei 47.- - lei 07.- 

támnap rendküvüli nagygyülésre 

ssze az ország hatvanhat ügy- 

amarájának képviselői, hogy a 

orozat egyetlen pontja, a ka- 

romanizálása tekintetében ha- 

ak. Az ügyvédszövetség fő- 

a előzőleg bekérte a kamanák 

gnyét ebben az ügyben. Össze- 

ennégy kamara válaszolt. Har- 

t - közöttük a timisoarai is- 

kusan a teljes romanmnizálás 

t foglalt állást, öt éppen olyan 

ottan ellenezte azt, tizenkettő 

a középuton haladva mérsékelt 

dást ajánlott. A főtanács feb- 
üléséből és a „kategorikus" kaz 

inditványaiból az derül ki, 

nem a román elem tulsulyát 

k, hanem a totalitást a kama- 

ebelén belül. Az ilfovi kamara 

utározati javaslatában igy fog- 

össze: 

ilfovi kamara nemzeti lel- 

iismerete csak a románok 

részére ismer el jogokat. 

az álláspont - jogászok állás- 

a - megállást parancsol és gon- 

idásra késztet. (Al javaslat ugyan- 

lás szavakkal azt jelenti, hogy 

ak, mint románnak az ilfovi ka- 

mzeti lelkiismerete mem enge- 
z jogokat. Es mert 

án alatt nem román ál- 

polgárt, hanem román 

származást ért, 

és világos, hogy mindenki, aki 

román memzetiségü, tehát vala- 

nemzetkisebbséghez tartozó ál- 

törvények hivatásos őrei 
ország ügyvédei és ezért nem is foglalhatnak állást 

a törvé 
nélkülöz minden jogi és tör- 

vényes alapot, sőt ezekkel 
szöges ellentétben áll. 

A törvény mindannyiunk fölött áll és 

igy az ügyvédek fölött is. Ez kötelez 

valamennyiünket, bármelyik kamara 

tagjai vagyunk. De kötelez különös- 

képpen azért is, mert hivatásunk lé- 

vén a jogvédelem, e nemes hivatás 

lelkiismeretes betöltése csak ugy le- 

hetséges, esküvel erősitett kötelessé- 

geinket csak ugy teljesithetjük, ha 

először mi maguk tiszteljük és tart- 

juk be a törvényt. Ha mi magunk, a 

hivatásos jogászok, tesszük félre a 

legmagasabb jogi rendszabályt, ugy 

egészen feleslegessé és tárgytalanná 

válnék az ügyvédség müködése. 

Az alkotmány ötödik és nyolcadik 

szakaszai kifejezetten 

egyforma jogokat biztosit 

minden román állampolgár- 

nak etnikai származására, 

vallására való tekintet nélkül. 

A tönvényerőre emelt békeokmány 

ugyancsak teljes jogegyenlőséget biz- 

tosit egyformám minden román ál- 

lampolgárnak és különösen kihangsu- 

Ilyozza, hogy erre nincsen befolyással 

a valamely nemzetiséghez vagy fele- 

kezethez való tartozás. Az ügyvédtör- 

vény első szakaszában egyéb feltéte- 

lek mellett csak román állampolgár- 

ságot kiván attól, aki valamely ügy- 

védi kamara tagja kiván lenni. Ezek- 

kel az érvényben levő törvényekkel 

szembehelyezkedni és kötelező erejü- 

ket kétségbe vonni, nem az ügyvédi 

se. Ehhez 

nazaz 

cesszuó 

nyek ellen 
szükséges lenne az alkotmány, 

a békeokmány és az ügyvédi 

törvény megváltoztatása, 

Ellenkezik azonban ez a törekvés 

az általános emberi jogokkal is. Nem 

is a jog a lényeges ebben a mozga- 

lomban. A politikai türelmetlenség 

szól a javaslatokból. Az utolsó husz 

év alatt az ügyvédi kamarák román 

tagjainak száma megsokszorosodott, 

a nemzetkisebbségieké természetesen 

megfogyatkozott. A fejlődés bizonyos 

időt kiván. Ezt erőszakolni nem le- 

het, de 

az erőszak soha nem lehet ko- 

moly ügyvéd fegyvere, há- 
nem csak a törvény. 

Mi, akik a többségi és kisebbségi 

nemzetünk között az együttmüködés 

utját egyengetjük, különös nyugta- 

lansággal szemléljük az ügyvédség 

egy részének a törvényekkel szembe- 

helyezkedő ezt az állásfoglalását. Ki- 

mélyiti a szakadékot, ahelyett, hogy 

azt áthidalni segitene. A régi római 

mondotta: Justitia fundamentum 

regnorum. Az igazságnak, a jogszol- 

gáltatásnak, a jogvédelemnek hivatá- 

sos szolgái, az ügyvédek, hisszük, 

hogy nem tagadják meg a nagy őst 

és az igazság, a törvény szellemében 

oldják meg a nagy kérdést, amely ma 

még két táborra osztja az ország 

ügyvédtársadalmát. Hiszen csak any- 

nyiról van szó, hogy ők is tiszteljék 

azt a törvényt, amely mindannyiun- 

kat - igy őket is - egyformán kö 

telez. 

nolgár, jogokat a kamarai kon- 

szerint nem élvezhetne. Nem 

tagja az ügyvédi kamarának 

em, ha minden törvényes elő- 

megfelel. Ezt különben több 

ategorikus" kamara - közöt 

otosanii is - leszögezte, ami- 
inditványozta, hogy 

tasség meg nemzetkisebb- 

eknek az ügyvédi kama- 
rába való bejegyzése. 

em az ország első ügyvédi ka- 

a, az intellektuális társadalom 

ő testülete, tette volna a jog 

inditványt és ha nem a kama- 

renhat százaléka vallaná ugyan- 

lyan nagyjelentőségü. 
álláspontot, ugy a kérdés nem 

Igy 
megdöbbentő ez az állásfog- 

hivatásból folyó kötelesség teljesité- 

egyik nagy párt 
A kormányutódlás kérdése izgatja 

az embereket Bucurestiben. A politit 

kusok egy része azt hiszi, hogy Iorga 

nyer megbizatást a kormányalakitás- 

ra és ennek a kormánynak lesz hiva- 

tása a választások irányitása. Ebben 

a Iorga-kormányban az összes pár- 

tok résztvennének, de a belügyi tár- 

cát Iorga önmagának tartaná meg. 

Szó van állitólag arról is, hogy Mi- 

ronescn vezetné le a választáso- 

kat. Kérdés, hogy egy ilyen megok 

................................... 
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Koaliciós kormány alakitásába 

Várnay Elemér dr. 

sem megy bele 
dást a pártok elfogadnának-e! Az 

ilyen megoldás sikerében tapasztalt 

politikusok nem nagyon biznak, mert 

valószinüleg egyetlen párt sem nyer- 

né el a szavazatok abszolut többségét 

és ebben az esetben koaliciós kor- 

mányt kellene alakitani. Ebbe sem a 

Hiberálisok, sem a nemzeti parasztpár- 

ftiak nem egyeznének bele, mert az a 

Szeszélyes 
öjárás? 

különben ellene van minden félmeg- 

ajánlani az uralkodónak is. 

tárgyal pártja jelentősebb tagjaival. 

felfogásuk, hogy csak pártkormány 

ss 

oldásnak és ellene van Iorga válasz: 

tás) kabinetjének is. Neki az a meg- 

győződése, hogy a liberálisok után 

csak a nemzeti parasztpárt következ- 

hetik és ha rákerül a sor, ezt fogja 

Bratianu Dinu hazaérkezése óta 

Tegnap magához kérette Pop Va- 
ler kereskedelmi és iparügyi minisz- 

tert, aki a nemzeti munkavédelemre 

vonatkozó terveit ismertette a párt- 

elnökkel. Utána Pop Tatarescu 

miniszterelnököt kereste fel, akivel 
szintén tárgyalt. Ebből arra követ- 

keztetnek, hogy a miniszter tervezete 

nem mnyerte el Bratianu hozzájárulá- 

sát. A tervezetet teljesen átalakitják, 
mert Bratianu el akar kerülni min- 
dent, ami a nemzetgazdaságnak ká- 

rára lehetne. A jövő hét vége előtt 

ebben az irányban nem várható dön- 

tés, Május tizedike után hivnak össze 

minisztertanácsot a nemzetvédelmi 
munka ügyében és ezen a miniszter- 

tanácson résztvesz Bratianu Dinu is. 
Előreláthatólag ezen a miniszterta- 

nácson történik meg a végleges dön- 
tés. 

A szászok egyébként ebben az ügy- 

ben tiltakozó gyülést tartottak, ame- 

lyen mintegy háromezren jelentek 

meg. Több felszólalás után határozati 

javaslatot fogadtak el, amelyben hi- 

vatkoznak az alkotmányra, a békeok- 

mányra, az albaiuliai határozatokra. 

Erélyesen tiltkoznak a tervezett meg- 

oldás ellen és egyben megbizzák poli- 

tikai szerveiket, hogy a tervezet ellen 

a legélesebb harcot inditsák 
r 

— 

aaa
00 

v. e.
. 

Kitünően sikerült 
a kis Tóth Mária 

operációja 
A kilenc esztendős kis Tóth Mária b

e- 

teg lábát Hofimann Miklós dr. orvos 

tegnap reggel az irgalmasok kórházában 

megoperálta. A mütét kitünően sikerült. 

A leányka lába most gipszben van és 

olyan egyenes, akár a gyertyaszál. Tóth 

Mária bátran állja a fájdalmakat és ha 

nagyon szenved, a falon függő feszületre
 

tekint, amitől megenyhül, Közös szobás 

ban fekszik egy beteg uriasszonnyal, aki 

bpiztatja, társalog vele és mesél neki. Az 

éjjeli szekrényének teteje különben már 

fele van ajándékkal. Tóth Mária javára 

tegnap a Déli Hirlap kiadóhivatalába 

következő adományok érkeztek: Szent 

Antal nevében 100, Jakobi Máté 60, L. Gy. 

100, R, M, 100, C. K. 300, N. N, fra 
100, P. J. 200, N. N. 100 lei. Az eddigi gyü 

tés végösszege 4420 lei. Most már biz 

nyos, hogy a szükséges ötezer lei ham: 

rosan meglesz. Amennyiben vi i 

több gyülne össze, azon a kis Tó 
nak ruhát és iskolaszereket vei 

betegágyból szeretetét és köszönetét 

vezetheti az ország kormányát. Bra- 

tiana Dinu, a liberális párt elnöke, 
mindazoknak, akik számára a műtétet 
lábának helyreállitását lehetővé tették. 



csapatok indultak Kataloniába a rend 

az ellentállás a nemzetiekkel szemben 

megtették a szükséges intézkedéseket. 

Az ország lakossága idén is nagy fény- 

nyel üli meg a május tizediki nemzeti ün- 
nepet, amelynek előkészületei városunk- 
ban szintén megkezdődtek, A Regele Fer- 
dinand-uton megkezdték a tribünök épi. 

tését, ahonnan a meghivott vendégek fog- 
ják a nagyszabásu diszfelvonulást meg- 
tekinteni. A hadosztályparancsnokság és 
a megyei prelektura következőképpen ál- 
litották össze az ünnepségek programját: 
Hajnalban huszonnégy ágyulövés fog- 

ja hirdetni zászlódiszbe öltözött városunk 
lakosságának a nap ünnepélyességét, 
Délelőtt tiz órakor a város összes temp- 

lomaiban hálaadó istentiszteletet tarta- 

nak, amelyeken résztvesznek a katonai és 

polgári hatóságok képviselői. Bunescu 
Alexandru tábornok, hadosztályparancs- 
nok és Nistor Dimitrie dr. megyei prefek- 
tus 9 óra 50 perekor gépkocsin elindulnak 

a II. kerületi román székesegyházba, ahol 

délelőtt tiz órakor ünnepélyes Te Deum 
lesz, amelyen a hatóságok vezetői és a 

meghivott előkelőségek vesznek részt. 
A Te Deum után a hadosztályparancs- 

nok és a megyei prefektus ellép a kivo- 
nuló diszszázad arcvonala előtt, majd a 

hatóságok vezetői gépkocsikon a diszfel- 

Hat hénapja 

A május tizediki nemzeti ünnep 
nagyarányu programja 

vonulás szinhelyére hajtatnak, Bunescu 
Alexandru tábornok, hadosztályparancs- 
nok vezérkarától követve lovon ülve el. 
halad a II. kerületi román katedrálistól 
a Libertatii-térre vezető ut mentén fel- 
álló csapatok előtt. 

Közben a diszfelvonulás résztvevői el- 
helyezkednek a piarista liceum, valamint 
a Scudier-park előtt és ott várják meg, 
amig a felvonulás megkezdődik, A hadse- 
reg a katonai hatóságok által előirt sor- 
rendben sorakozik fel, 
Féltizenkettőkor a hadosztályparancs- 

nok a Regele Ferdinand-uton fogadja a 
csapatok diszfelvonulását, A diszfelvonu- 
lást a városi villamosvasutak zenekara 
nyitja meg, utána a különböző egyesüle- 
tek tagjai, azután a rendőrség csapata, az 
előzetes katonai kiképzésen résztvevő if- 
jak következnek, majd a hadsereg vonul 
el a hadosztályparancsnok előtt. 
A felvonulás után a vármegyeházán ün- 

nepi fogadtatás lesz. A hatóságok vezetői 
és a meghivott előkelőségek megjelennek 
Bunescu tábornok hadosztályparancsnok 
és Nistor Dimitrie dr. megyei prefektus 
előtt és kifejezik jókivánságaikat, 

Délután öt órakor a városi szinházban 
diszünnepség lesz, 

Este kilenc órakor fáklyásmenet és a 
Libertatii-téren a hadosztálypara: k- 
ság előtt zenés takarodó lesz. 

Este féltiz órától kezdve katonazenekar 
játszik a városi szinház előtti téren és a 
Libertatii-téren. Az ünnepség alkalmá- 
ból az utakat fényesen kivilágitják, a két 
téren pedig tüzijátékot is rendeznek, 

A diszfelvonulást megtekintő meghivot 
tak még délelőtt tizenegy óra előtt kell, 
hogy elfoglalják helyüket, Kivételt ké- 

peznek a hivatalos személyiségek akik 

résztvesznek a II. kerületi székesegyház- 
ban tartott ünnepi istentiszteleten. Ezek 

az előkelőségek a Te Deum után foglalják 
el helyüket. A polgári személyek a felvo- 

nuláson és a fogadtatáson frakkban, fe- 
hér nyakkendővel és fehér keztyüben kö- 

telesek megjelenni. A délutáni ünnepsé- 

gen fekete zakkó az előirt viselet, A had- 
sereg tagjai a felvonuláson diszegyenru- 

hában vesznek részt. 

A tribünökre szóló jegyeket a hadosz- 
tályparancsnok és a megyei prefektura 

adja ki. 

arf az ádáz harc 
a spanyol főváros birtokáért 

A spanyol polgárháboru jubileum- 
hoz érkezett. Tegnap volt ugyanis hat 

hónapja annak, hogy Franco tábor- 

nok nemzeti csapataj Madrid falai alá 
érkeztek és azt remélték, hogy a fő- 

várost sikerülni fog néhány napon 

belül elfoglalni. Azóta hat honap telt 
el és a Madrid bintokáért folyó harcok 
még mindig folynak. A hat hónapos 
ellentállás folyamán Madridot számos 

esetben bombázták. Sok épülete tönk- 

rement és nagyon sok polgári személy 
is életét vesztette. Tegnap a nemzetiek 

ismét bombázták Madridot, majd tá- 
madásba mentek át, azonban két órai 
küzdelem után kénytelenek voltak 
visszafordulni. 

Ktaloniában a belső forradalom 
még nem szünt meg. Nem csaik Bar- 
celonában, hanem löbb vidéki város- 
ban is dulnak a harcok. Figuera és 
Gerone városokban az anarchisták ma- 
gukhoz ragadták a hatalmat és a régi 

vezetőséget elmozditották. Valenciából 

helyreállitására. 
Az angol alsóházban E d en külügy- 

miniszter az egyik képviselő kérdésé- 
re kijeleniette, hogy az angol kormány 
tudomása szerint Barcelonában még 

nincsen rend és az utcákon torlaszok 
mögül folyik a harc. Ezzel szemben 
Barcelonából érkezett jelentések arról 

számolnak be, hogy ott a rend immár 
teljesen helyreállott, sőt már a villa- 

nosok is ujból közlekednek. 
A bászk kormány jelentése szerint 

tovább folyik. Bilbao megvédésére 

A polgári lakosság menekitése tovább 

Onmagának akkor igaz baratja, 
ha töltőtollát nálam ja- 
vittatja, mert garanciát ad 

Móczárszalkmüszerész 
Timisoara I., Piafa 1. C. Bratianu 3. 
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tart. Tegnap is ujabb hajók érkeztek, 
amelyek elszállitják a polgári lakossá- 
got. A menekülőket egyelőre Francia- 
országba viszik és csak azután dönte- 

nek további sorsukról. Eden angol 

ve 

külügyminiszter kijelentette, hogy a 

polgári jakosságnak Bilbaóból való el. 
szállitása nem jelenti a beavatkozást 
Spanyolország belügyeibe, mert az 
tisztára emberbaráti cselekedet. 

Egész emberöltőn át megtakaritfott filléreit 
áldozta a plébános és szegény hivei 

templomépitfésre egy kis magyar 
telepes faluban 

Pacha ÁAgoston dr. megyéspüs- 

pök ÁAldozócsütörtökön Aradmegye 
egyik kis községének, Iratosulnak, 

ujonnan épült templomát fényes, lé- 

lekemelő és bensőségesen meleg ümn- 
nepségek közepette szentelte fel. A 

templomkonszekrálás kimagasló és 
nagy kitüntetése ez alkalommal egy 

szokatlanul kis egyházközséget tett 

boldoggá és a főpásztor e magas ki- 

tüntetésével azon ritka és napjaink- 
ban szinte egyedülálló példás áldo- 
zatkészséget akarta honorálni, amely 
ugy az ottani hiveknek, mint az ő va- 
lóban apostoli lelkületü lelkipászto- 
ruknak együttes munkája által e di- 

szes és szép templomot létrehozta. 
A másfél milliós költséggel meste- 

rien felépitett templomot e szegény 

telepes község teljesen a saját erejé- 
ből, papjának, Kiss Károlynak, pél- 
dát mutató áldozatkészségével álli- 
totta fel. Kiss Károly plébánmos, egy- 
házmegyei tanácsos, harminc éves ál- 
dozatos papi munkájának a legna- 
gyobb takarékossággal összegyüjtött 
minden fillérjét - közel félmillió leit 
- áldozta az Ur hajlékának megte- 
remtésére, hivei pedig minden sze- 

génységük ellenére önkéntes adomá- 
nyaikon kivül holdankint hatszáz lei- 
el adóztatták meg önmagukat, hogy 

régi kis imaházuk helyett Istennek 
méltó és fényes hajlékot épitsenek. 

Szerdán délután lovasbandérium 

várta a község határában a főpász- 
tort és Holló Ádám dr. kerületi es- 

peres, Vagalau Aurel községi 
jegyző, Horváth Imre községi biró 

üdvözlő szavai után diszes diadalka- 

puk alatt hosszua kocsisor kisérete 

mellett vonult be a községbe a püs- 
pök az uj templom elé, ahol a falu 

lelkésze, majd Orisan Ioan görög 
keleti lelkész üdvözölték a főpásztort 

és Talpag Rózsika nyolc éves kis- 

leány a gyermekek nevében hódolt a 

püspöknek, csokrot nyujtva át neki. 
A templomkonszekrálás hosszua és 

nagy szertartása reggel nyolc órakor 

kezdődött és arra a szomszédos hat 

község is körmenetben vonult be az 

ünneplő faluba. A felszentelésnél a 

püspöknek Kayser Lajos és Ola- 

jos József prelátusok, Holló Adám 
dr. esperes, La katos Ottó és Wild 

Endre dr. minorita rendi atyák, 

Waltner József dr. pápai kamarás 

irodaigazgató, Lukács Imre és Ho- 
dács Ágoston esperesek, Héber 
János püspöki titkár és Kiss Károly 
iratosuli plébános segédkeztek, Bo- 
ros Béla dr. teológiai tanár pedig a 
felemelő egyházi szertartás folyamán 
annak minden legapróbb részletét a 
szószékről magyarázta meg az egybe- 
gyült hiveknek, Dél lett, mire a fel- 

Anők után megfordulna 
a férfiak, hogy gyakra 
kellemetlenül csalódjan: 
a mozgas, tánc, sport gyakran visszataszi 
okoz. föbbnyire mi magunk nem is é. 
az ember szaglószervei mind ü saj 
eltompultak, képtelenek vagyunk má 
kellemetlen illatot észrevenni. Nem ak. 
fel meri hivni figyelmét erre a kinos 
bajt megelőzendő, ajánlatos minden 
mely íizzadtsá gal jár a szagtalanitó és f 
LYSOFORM lemosást haszsálni. A bizt 
és megbizható LYSOFORM csak zárt üv. 

lódi, kimérve nem kaphatóó 

mise és a püspöknek a hive 
nyekig megható ünnepi be 
ért. A főpásztor beszédében 
nek és plébánosuknak meleg 
ban köszönte meg nemes "és 
mutató áldozatkészségüket. 
Tegnap, pénteken, délelőtt 

pásztor a községben a bérmál 
ségét osztotta ki, délután há: 

hagyta el a felejthetetlen eml 
és gyönyörü, konszekrált 
dómi rangra emelt - tem 
gazdagodott községet. A tem 
tést Probszt Mihály és 
Endre aradi épitészek vége 
cséretes és minden várakozást 
muló lelkiismeretes és gondos 
kával, Boros Jenő mérnök 
őrző szakértő közremüködése 

Kilogták 
a Begából 

Dolezsal holtté 
Megirtuk, hogy Dolezsa 

bert volt postatisztviselő, a IV. 
leti katolikus egyházközség 

szedője egy hét előtt eltávozott 

ról és azóta nem adott életjei 

ról. Eltünése után másnap a 
parton megtalálták aktatáskájá 

lapját és esernyőjét, amiből 

vetkeztettek, hogy az ötvennégy 
ember öngyilkosságot követett e 
lezsal Róbert holttestét tegnap 

a IV. kerületi Gelu-utca köz 
tényleg kifogták a Begából. 

tették Pintea Vasile dr. h: 

orvost és a IV. kerületi rendő 

amelynek részéről Drag 

komiszárus jelent meg a hely 

A halott zsebében talált 

megállapitották, hogy Dole 

bert holttestét fogták ki a vizb 

hatósági orvos a holttest fej 

lések nyomait találta és ezért 
felboncolását kérte, amel 
ügyészség elrendelt. A bonco 

ja megállapitani, hogy már 
került a vizbe, vagy pedig ful 
okozta a halált. Nincsen 

hogy rablótámadásnak esett 

tul, de a körülmények inkább 
kosságra mutatnak. 

Játék közben agyonlőtte az 
Cismarescu Toma gazda 
hedinti megyei Valea Marcul 

ben lakott, feleségével és nyolc 

stantin nevü fiával meglátogatt, 
nát, Cioplea Iliet. A nyolc 

stantin ebéd után bement a szo 

egy vadászfegyvert talált és 

ni kezdett. Később apja is beléi 

bába, mire a fiu rászegezte 
meghuzta a ravaszt. A feg: 

és a sörétek Cismaresca Tom 

furódtak, átütötték a tüdőt és 
gazda nyomban meghalt. 



nagy verseny- 
győzelmek és 

egbizhatóbb BOSCH-alkatrész 

minden jármű részére. 

en szaküzletben kaphatók. 

! 
A 

eonida éslársa deki hokjat 

BOSCH-kiszolgálás; 

ONIDA é Co. Bucuresti 

)ANEK, Brasov 

LER a LORENZ, Síbiu 

Hir ek 
aNp. 

kor Fodor Józsei hittaná 

mában magyar szentbeszéde 

átus nagymisét mond. 

cimű lap az irja, hogy a májn
 

ben és kegyelemben része 

történt. 

Jimbolian 

legöregebb asszonya volt. 

emelkedik. 

Bucurestiés 

CcUMULATOR s. A., Tim
isoara. 

Jurmenet a Rozália-kápol
nához. 

, május ezén reggel nyolc 

ndul a harmadik kerületi plé- 
plomból a hagyományos kör- 

a Rozália-kápolnához. Félki- 

a pedig Kayser Lajos pá- 

amnesztia hirei. A fővárosi Cu- 

alkalmából bünte- 

yes elütélteket, A lap ért
esülése 

nius 8-ánm, a restauráció ünnepe 

általános kegyelmi rendelet 

eg. A kegyelmi rendelet nem 

azonban a kémkedésre, haz
a- 

és az állambiztonsági bünc
se- 

e. A Lupta cimü lap meg
erő- 

us 10-iki egyéni kegyelemre vo- 

velmezésre vonatkozólag 
döntés 

eghalt Jimbolia legöregebb 
kilencvenhat 

ban meghalt özvegy Schöps 

zületett Martin. Az elhunyt 

zivatar, Tegnap délelőtt derüs
 

idő volt. Tiz órakor a hőmérő 

nyole fok meleget mutatott, 

után három órára huszonnégy
 

elkedett. Ugyanakkor sürü fel
- 

e el az eget, majd villámlás és 

vetkezett, nemsokára megeredt 

por, amely körülbelül egy óra 

artott. A zivatar után a leveg
ő 

árható időjárás mára: gyenge 

szárazabb időjárás, a nappal
i 

polás csak lágy viz használatá- 

yes! Kerülje a kemény vizet, 

ványi anyagokat, meszet, 

Öntsön mosdóvizébe Mack's 

axot, hogy puha, megbizható 

yverjen. Csak a közismert vö- 

valódi, kimérve nem kap- 

ság husvéti tisztelgése alkalmáv
al 

ket használta: 

választási szabályzattal 

Keményen birálta a patriárka 

a papság legyelmezetlenségét 
Cristea Miron patriárka a pap-

 

mint arról a Curentul beszámol 
- ér- 

dekes beszédet mondott. Ebbe
n töb- 

bek között ezeket a kemény kitétele- 

A jókivánságokat köszönöm, 

mégis az a benyomásom, hogy azok 

üres frázisok, mert tevékenységük
kel 

erőtlenitik azt, amit itt szavakban kir
 

fejeztek. Engedelem nélkül tartanak 

önök gyüléseket, tiltakoznak a szent 

szinódus határozmányai ellen, holott 

az a legfőbb egyházi hatóság. A pa
p- 

kapcsolato- 

Aa.. 

tak, amelyek tökéletes fegyelmezet- 

lenséget és amarchiát jelentenek. Ezt 

sokáig és nagylelküen türtem. Önök 

nem érdemelnek olyan jóságos pat- 

riárkát, aminő én vagyok, hanmem 

olyat, aki szigoru és a legcsekélyebb 

fegyelemsértést is megtorolja, mint 

az a multabn történt. Amig önöket 

nem hatja át az a szellem, hogy rend 

a lelke mindenmek, addig önöknek 

nincs mit keresniök nálam. Inkább 

jöjjön hozzám csak két pap, de ezek 

legyenek őszinték. Ámen. 

A Curentul megjegyzi, hogy a pat 

riárka kemény szavait egy az üdvöz- 

lésnél jelenvolt pap elmondása alap- 

ján adta vissza. 
..é . ad 

a kisántánt parlamenti uniója. 

ülésen Csirics István 

hogy a három állam képviselői 

ködését. Malypetr 

rom állam között örökre fenmáll. 

dekes esemény szinhelye volt
 a Nis 

Belgrád között közlekedő 

r 

t 

mekét. Az orvosok figyelmeztett
ék a 

S amiért a pap saját gyermekét még
 a 

naton nyomban megkeresztelte. A 

gyermek megszünt élni. 

kellemes hatásu természetes „Fe
renc 

kor egy pohárral bevéve
 

san önök olyan éles szavakat használ-
 

......... ?
? 

A kisántánt parlamenti uniója. 

Belgrádban tegnap délu tán ült öss
ze 

a szerb 

szkupstina elnöke elnökölt. Megnyitó 

beszédében hangoztatta, a kisántánt 

parlamenti uniója kifejezője annak, 

szenátorai helyeslik kormányaik mü-
 

csehszlovák 

kamarai elnök azután rámutatott
 ar- 

ra, hogy a három nép egységét a tö
r- 

ténelmi fejlődés hozta létre. Sav
ea- 

nu a román kamara elnöke kifej
ezte 

azt a meggyőződését, hogy a kisán- 

tánt három állama egymástól elvá- 

Jaszthatatlan. Sztojadinovics hangsu- 

lyozta azt az egyetértést, amely 
a há- 

szülés és keresztelés a von
aton. Ér- 

gyorsvonat 

egyik kocsija. Popovics Dragoljub ál- 

dott állapotban levő feleségével 
Belgrád- 

ba utazott, hogy ott az asszonyt 
a szülé- 

szeti klinikán elhelyezze. A szülési fáj- 

dalmak azonban már a vonaton jelent- 

keztek és az asszony a vonaton utazó 
két 

orvos segitségével világra is hozta 
gyer- 

készt, hogy a gyermek nem élletképes, 

resztapai tisztet az egyik orvos töltötte 

be. Néhány perccel a keresztelé
s után a 

zzzzzzzzzsszza
amaszzuvkara zzz

smzaezrani 

- A bőr megbetegedéseinél, külö
nösen 

ekzemákmál és furunkulózisnál
, a mindig 

zsef" keserüviz - reggelenkén
t felkelés- 

- a gyomorbél- 

csatornát alaposan kitisztitja 
és méregte- 

leniti s az emésztést és az anyagcserét 

- Az Oltáregyesület huszonöt éves ju- 

bileuma. Holnap, vasárnap ünnepli a ti- 

misoarai központi Oltáregyesület huszon- 

öt éves jubileumát. Az Oltáregyesület vá-
 

rosunknak legrégibb hitbuzgalmi e
gyesü- 

lete, amelyet még néhai Vára dy L. 
Ár- 

pád püspök alapitott. Az egyesület tag- 

jai a hüveket az oltár körül akarják tö- 

möriteni, hogy Krisztus királynak hódo- 

lók serege munkájával gondoskodásával, 

az Ur házának külső és belső diszitését 

végezze Megszámlálhatatlan azoknak a 

templomoknak és oltároknak a száma, 

amelyeket az Oltáregyesület tagjai a 

multban felékesitettek. A huszonöt éves 

jubilenm alkalmából vasárnap reggel 

nyolc órakor Pacha Ágoston püspök a 

IV. kerületi zárdatemplomban misét 

mond, majd utána megnyitja az egyházi 

ruhakiállitást. Délután három órakor az 

első kerületi zárda disztermében müso- 

ros ünnepély rekeszti be a jubilenmi ün- 

nepségeket. 

* Dr. Hirsch Sándor bőrgyógyász, 

nemi és hugyszervi betegségek szakorvo- 

sa külföldi tanulmányutjáról visszajött 

és rendelését folytatja Röntgen. Injec- 

tiós aranyér- és viszértágulatkezelés, Bu- 
lev. Ferdinand „Palace"-ház (Columbia 

sarok) I. emelet. Telefon 14-64. 

- Agyonlőtte felesége udvarlóját. A 
Nagybecskerek közelében levő Istvánte- 
lepen féltékenységi dráma játszódott le. 
Miletias Márkó negyvennyolc éves 

gazda agyonlőtte Antovics Koszta öt- 

ven esztendős szomszédját, mert rájött, 

hogy Antovicsot gyengéd szálak füzik a 
feleségéhez. Miletics önként jelentkezett 

a rendőrségen. 

mg zotaozz zzsra 

Lágy viz - szép DőŐr, a modern szépség- 
ápo ás alapköve. A viz mindig tartalmaz oldott ásványi 
anyagokat, meszet stb., mely a bőrt eldurvitja. MACKs 
KÁISER BORAX meglágyitja mosdóvizét, megőrzi 
arcbőre frisseségét. Csak a közismert vörös dobozban 

valódi, kimérve nem kapható. 

Az 

és 

és 

lel- 

xo- 

kez 

Jó- 

Ahol agyonlövik a szerencsétlen lep- 

rás betegeket, A kinai Kauantung tarto- 
mányban levő Yankongban már husz éve 

jelenleg Csehszlovákia déli részének 

fontos. 

ja valósitani. Igy 

együttmüködési és baráti viszonyt 

metországgal, 

Igyarországgal akarja megvalósitani. 

hathatósan előmozditja, Az orvosok 

ajánlják 

zzmemzz 

- A sválság már elmult Európa iel
ett. 

Benes csehszlovák köztársasági elnök 

rosait látogatja. Körutja során 
a német- 

lakta Neuhaus város polgármesteré- 

nek német üdvözlő szavaira válaszolva 

kijelentette, hogy Németország 
és Cseh- 

szlovákia között az együttmüködés igen 

Azonban nem Csehszlovákián 

mult, hogy ezt a kivánt mértékben eddig
 

még nem sikerült megvalósitani. Hang- 

sulyozta azután, hogy Európában 
a bé- 

két továbbra is fenn kell tartani. A kis 

államoknak nem érdeke a háboru.
 Vélez 

ménye szerint a válság már elmult és 

minden jel arra mutat, hogy a nagyha- 

talmak is mindent elkövetnek a háboru 

elkerülésére. Csehszlovákia - mondotta 

az elnök - szomszédaival a békés
 baráti 

viszonyt és az együttmüködést meg akar
- 

elsősorban ezt az 

Lengyelországgal és 

müködik egy amerikai kórház, amely lep- 

rabetegeket ápol. Ennek a kórháznak 
több mint ötven betege volt. A városban 
levő katonák féltek a fertőzéstől és ezért 

elhatározták, hogy a kórház ápoltjait le- 
gyilkolják. Ugyanakkor azonban a kör- 
nyéken élő többi leprást is meg akarták 
ölmi és ezért kihirdették hogy a katonák 

bizonyos napon anyagi támogatásban ré- 
szesitik a leprásokat. A betegek messze 
környékről a városba siettek, hogy ado- 
mányokhoz jussanak, Az egyik napon az- 
után, a katonák kocsikra ültették a bete- 
geket, kövitték őket a város határába és 

ott agyonlőtték őket. Ennek a vérengzés- 
nek az lett az eredménye, hogy a leprá: 
sok elrejtőztek és az orvosok most még 
nehezebb küzdelmet vivhatnak a lepra el- 
len. A kimai orvosok szövetsége különben 

ülést tartott és ezen Yeu orvos, a szövet- 
ség elnöke bejelentette, hogy Kina hat- 

váz 

px/je Ho . 
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lentés szerint Sziám déli részén ves
zedel- 

mes kolerajárvány lépett fel, amel
y eddig 

nyolcszáz halálos áldozatot követelt. A 

szigoru egészségügyi intézked
ések ellené- 

re az orvosok szinte tehetetlene
k a jár- 

vánnyal szemben, 

vérig modern regény, melynek angol eci- 

me magyarra forditva annyit jelent: A
 

gondolkodó nádszál". Az élet ugyan
is a 

regény hősnőjét ide-oda 

olyan gyönge minden emberi teremt- 

mény, hogy a 

meghajol. Az összes női problémák átvoz 

nulnak Rebecca West gyönyörü regényé
- 

ben, ahogyan az egész ifju korában öz- 

vegységre jutó remek, fiatal nő megpró- 

bálja életét ugy formaálni, hogy - habár 

sokszor a szigoruan vett erkölcs róvására, 

de mégis fenntartsa magát, még pedig 

azon a társadalmi nivón, amelyet szerin- 

te jogosan elfoglalhat, 

Mint a nádszál c. regénye 340 lap, Rózsa- 

völgyi kiadásban ugyanolyan pompás Kiz 

állitásban, jelent meg. 182.- lei, minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 

Olui. 

házban. 

hó 9zén ünnepli meg az anyák napját. 

Délelőtt 10 órai kezdettel ünnepi 
tentisztelet lesz. melyen az igét Ar- 

gay György 
nyelven. Délután 5 órai kezdettel pe- 
dig a másodikkerületi katolikus ifju- 
sági egylet Tigruluiutcai 
ben a vasárnapi iskolák gyermekelő- 
adása, akik egy magyar és egy mémet 
darabot, valamint szavalatokat mu- 

tatnak be. Jegyek a felnőttek részére 

16, gyermekek részére pedig 10 lejes 
árban a pénztárnál kaphatók. A nő- 
egylet, mint az ünnepély 
szeretettel hivja meg az érdeklődőket 
erre az előadás 

Legujabb spori 

Kolerajárvány pusztit. Londoni je- 

* Rebecca West: Mint a nádszál. Izig- 

hajlitja, mert 

legkisebb fuvallatra is 

Rebecca West: 

- Anyák napja az evangélikus egy- 
Az evangélikus egyház e 

is 

hirdeti esperes német 

helyiségé- 

rendezője 

Phöbus képviseli a magyar labdarugó 

sportot a bajnokok párisi 

Phöbus csatársorát ezekre a mérkőzések- 

re megerősitik, Valószinü, hogy Teleki, a 

Bocskai játékosa fogja irányitani a Phö- 

bus csatársorát. 

európa válogatott futballcsapatát, amely 

junius 20-án Középeurópa csapatával 

mérkőzik, összeállitották. A c
sapat a kö- 

vetkező: Braet (Belgium) 

(Franciaország), Caldenhove 

Z Delfour (Franciaország), Münzenber
e 

(Németország), Van 

Lehner (Németország), Sze
pan (Németor- 

szág), Bahehuys 

gium), Van der Eyden (H 

A PHÖBUS JÁTSZIK 

A PÁRISI TORNÁN 

A magyar szövetség megbizásából a 

tornáján. A 

NYUGATEURÓPA VALOGATOTT 

cCsSAPATA 

Rotterdami jelentés szerint Nyugalts 

Diagno 

(Hollandia), 

Heel (Hollandia), - 

(Hollandia), Braine (Bel- 

andia). 

Patikák éjjeli szolgálata 

lati beosztás a következő: 

levő Salvator-gyógyszertár. 

levő Maszalits-gyógyszertár és a
 Ste 

cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszer
tá: 

Roxin-gyógyszertár. 

Ma- kat és ezek számát egy millióra lehet be- 
levő Braun-gyógyszertár, 

.e 

SZOMBATON, MAJUS 8-án, 
a szolgá- 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinan
d-utoi 

A II. kerületben a Badea Cartan-tér 

A III. kerületben a Küttl-téren 

A IV. kerületben a Vacarescu-ut
cá



- Hurcolkodik a városi főállatorvosi 
hivatal is, A népesedési hivatalnak a vá. 
rosházáról a rendőrségi épületbe történt 
átköltöztetése folytán több irodahelyiség 
a városháza földszintjén megüresedett, A 
város vezetősége elhatározta, hogy ezek- 
be a helyiségekbe a főállatorvosi hivatalt 
helyezi. amely jelenleg a városháza má- 
selik emeletén van. Az üres helyiségeket 
alapcsan rendbehozzák, parkettával lát- 
ják el, kilestik és csak azután történik 

tése. 
-A laugoji evangélikus egyházközség 

móst tartotta meg közgyülését, amelyet 
Wanek Frigyes elnök nagyszabásu be- 
széddel nyitott meg. Klösz Alfréd lel- 
fész és helyettes esperes az evangélikus 
lelkészi hivatal és a presbiterium évi je- 
lentését terjesztette elő, amelyet egyhan- 
eulag elfogadtak. Az elmult évi zárszá- 
madást és az 1987. évi költségvetést a köz- 
gyülés jóváh 
ványára a kö 

a főállatorvosi hivatal leköltözte- 

gyülés Dippon 

vül elhatározta, hogy az egyházközség 
majálist rendez a lugoji német otthon- 
ban. 

Halálozások, Meghaltak: Leposava 
Damian harminckilene éves IV, Belcia- 
nuulca 18; Branutiu Ecatarima hatvan- 
egy éves V., Closca-ulca Neumayer 
Ferene tizenegy éves tanuló II. Campi- 

nautca 39; Tiu Rebeka született Lunga, 

negyvennyole éves II. Hoönig-utca il; 

Borna Filemon negyvennyole éves föld- 
müves, 

74; 

Hőlájás, idegesség, hypechondriás ál- 
lapotok gyakran a legrövidebb idő alatt 
megszünnek, ha bélmüködésünket regge- 

lenként éhgyomorra egy kis pohár ter- 

mészetes „Kerenc Józset" keserüvizzel 
elrendezzük. Az orvosok ajánlják. 

mzszum 
Elsülyedt egy uszályhajó a Dunán. 

Orsova közelében a Dunán egy vontató- 
hajó négy üres uszályhajóval haladt le- 
lelé a Dunán A Cazan-szorosban az egyik 
fordulónál a megáradt viz olyan erővel 
sodorta a parti sziklához a negyedik 
uszályhajót, hogy annak oldala felhasadt 
és az uszály elsülyedt. A legénység még 
idejében elmenekült a fedélzetről. Az 
uszály egy millió leire volt biztositva, 

Felakasztotta magát az istállóban. 
Császár János hetvenhat éves Omor 
községbeli gazda az istállóban felakasz- 
totta magát és meghalt. A gazda sulyos 
betegségben szenvedett és valószinünek 
tartják, hogy emiatt követte el az öngyil- 

felső homlokzaton van a kereszt, 

A Notre Dame zárda 
uj iskolaépülete 

kulturotthonnak 
A Notre Dame szerzetesrend timi- 

soarai uj iskolaépülete a jövő hóban 

elkészül és junius közepén beszentelik. 

Az épül 

nyaiban, a jövő szüks 
tetbe vette ámbár jobbszárnyának fel- 

let külseje egyszerü és 

ban csak a messzi jövőben lehet majd zul az iskolaorvos két elkülönitett 
gondolni. A főkabu felett a Notre szobáját lehet megemlitenünk. Dr. 
Dame kétméteres szobra látható, a 

rend monogramja között, alatta pedig 

ará- 

égleteit is tekin- 

se még küivitelre vár, amire azon- 

a 

1. A presbiterium indit- 

György 
presbitent az egyházközség pénztárnoká- 
vá választotta meg. A közgyülés ezenki- 

rások jobbról és balról a szükséges fel 

esg es lyet az utcai fronton nen 

rögzitett meg. 

Az utca felé nincsenek tantermek 

hanem csak az ezekbe vezető folyosók 

méternél szélesebb keresztfolyosók 

vannak, amelyek az éraközi szünetek- 

ben s ezenkivül is a fanulók 
mozgást biztositanak 
esetén. 

Az egész épületnek egyik legérde- 

kesebb része az uj fornaterem, ame- 

Tossz 

lyet diszteremnek is használnak. 

Benne 3 személy helyezhető el. 

Egyik végén vasbetonbol készül! és 

- A fogak legádázabb ellensége a száj- 
sav, amely a szájban és a fogak között 
visszamaáradt ételmaradékok erjedésének 
és rothadásának képződménye. A szájsav 
az okozója a legelterjedtebb fogbetegség- 
nek, a fogszunak (caries) Ez megtámadja 

a fogak zománcát és ezáltal a bakteriu- 

mok részére szabad utat nyit a fogcsont 

csatornáiba, Meg kell tehát akadályozni 

a szájban végbemenő erjedő és rothadó 
folyamatot és pedig egy baktériumölő és 
antiszeptikus hatásu fertőtlenitő szájviz 
segitségével. Az ODOL 83 antiszeptikus 
és bakteriumölő erejénél fogva behatol a 
szájüreg legelrejtettebb ráncaiba is és ez- 
által megakadályozza a rothadási és erje- 
dési folyamatokat a szájban. Az ODOL 83 

kosságot. 

mezmmi 7 

Írta AMBRÓZY MARTHA 

Lelkes, rajongó fiatal gárda uj 

eszméket, elveket, uj meggyőződést 

hizdetett az uj vallás, a kereszt jelvé- 
nyének, követésében. 

Tántorithatatlanságukat, bizalmu- 
kat eziránt a véksőkig fokozta, mikor 
bálványozott, fiatal királyuk, az Első 
Ember az országban, fogadalmat tett 

Domonkos érsek, Céba nádorispán, 

Póznán, Kont és Orch fővezérek kör- 
nyezetében letennek, hogy: Az ő 

a Moraszírdoról 

ő ne- 
vében, belső és külső ellenségen győ- 
zedelmeskedve, a Kereszt jelével ve- 

zeti népét... 

Akik hozzá fordultak tanácsért, 
hozzá menekültek védelemért, mint 

Csanád vezér is Achtum bősz harag- 

ja elől, azok „Mindennél előbb Krisz- 
tushoz téritve megkereszteltettek ál- 
tala. 

Mikor pedig, Keám ellen, később 
barcba szállt seregével a fiatal király 
és vértezete közepén, a szive felett 

tehát a legideálisabb szájápoló szer. 

fénylő pajzsán, lándzsájan ragyogó 
napsugár a Kettős Kereszt fényében 
verődött vissza katonái szemében, 
azok lelkesedése, elszántsága, bizako- 
dő hite a halállba is követte őt. 
Akkor tavasszal, mikor Ágosta vá- 

ra északi tornyának aljáról is elol- 

vadt az utolsó hó és a lankák barna 
ugarszélén is kisarjadt a füszál, az 
emberek nmagy ámulatára a Kopasz 
Erdő terebélyes, nagy fái is zöld 
szinben pelyhesedtek, 
Mintha onnan felülről egy látha- 

tatlan kéz nyult volna le, hogy át- 
fesse a kikelet sokszmüű változatával 
az erdő szürke, egyhangu ruháját. És 
ahogy magára öltötte vonzó pompá- 
ját, életre kelt minden röge, görön- 
gye. Visszatéstek a madarak, állatok 
elhagyott fészkükbe. otthonukba. A 

száraz, recsegő avar helyén nesztelen 
bársonypázsit süppedt a fák tövén. 
A patak is ujra vidám csevegésbe fo- 

gott és a szellő lágy, selymes fuvalat- 
tal hüsitette a naptól tüzesre csókolt 
varágszépségeket. 
Olyan lett az erdő, mint egy ékes, 

zsolozsmás, fénylő ereklyés templom. 

Cscdájára jártak még a legöregebb 

Az épület külső szine világoszöld, me- 
vakolat 

s igy az utca lármája nem zavarhatja 
az előadást. A tágas épületben három 

példája a modern 

alá van pincézve és sülyesztővel is el 

van látva. A tenem másik végén kar- 

zatot emeltek, ahol 65 személy fér el. 

Mellette van egy kamra vetitőképes 
előadások számára, amely vasajtóval 

elzárható s igy szintén teljesen tüzbiz- 
tos. Az egészségügyi berendezések kö- 

Radu Hrzsébet orvosnak nagy örö- 
mére fognak szolgálni, mert itt hábo- 

ritatlanul vizsgálhaja meg és kezelhe- 
ti az esetleg beteg tanulókat. 

ha tudjuk, hogy az egész iskolaépület- 
ben van 1500 tanuló, köztük 180 ben- 
lakó növendék, akiket 68 tanerő oktat. 
Van henne óvoda, elemi iskola, gim- 
názuum, továbbképző tanfolyam, li- 
ceum, tanitónőképző óvónők és 
elem, iskolai tanitónők számára. 
Előadótermek, labcratóriumok és 
nem kEevesebb, mint fizenhét szo- 
ba a zongoragyakorlás számára 
van az iskolában. 

Az uj iskola, amely városunk leg- 
szebb középületei közé tartozik, Wolf 
Mihály mérnök és Lázár László épi. 
fész imekmüve. 

- Eachariszfikus kongresszus Bu. 
dapesfen. A harmincnegyedik nemzet- 
közi eucharisztikus kongresszust a jö- 
vő esztendőben tautják meg Budapes- 
tfen. A magyar fővárosban máris meg- 
kezdte müködését a kongresszüs ren- 
dezőbizottsága, hogy a katolikus világ 
összejövetelét minél impozánsabbá te- 
gye. A kongresszus alkalmával óriási 
idegenforgalomra számitanak és ezért 
már most kezdték meg az elhelyzésre 
szolgálható lakások összeirását. A 

nemzetközi eucharisztikus kongresz- 
szus plakátjait és szentképeit a legki- 
válóbb magyar müvészek készitik. 

kodó hittel Isten prédikációját érez- 

ték a természet varázs-ébredésében. 

Jézus, a Kereszt jelében hirdetett, uj 

vallásának hatalmát vélték felismer- 

ni abban. Biztosan azért virult ki az 

erdő, - mondogatták - mert nem 

akasztásra, máglyarakásra, öldöklő 

fegyver készitésére kell a fája, ha- 

nem templomkeresztnek, Krisztus- 

feszületnek, Isten-dicséretnek... 

Béke, nyugalom, elégedettség ével 
váltották fel a megpróbáltatások ide- 

jét. A vértől ázott mezők, letarolt ré- 

tek, parlagon heverő földek virulni, 

teremni kezdtek. És az emberek ak- 

kor kKezdték mindjobban, egész lélek- 
kel érezni annak a fénynek melegét, 
életerejét, mely őket onnan fentről 
beragyogja. 

Így szól a Kopasz Erdő meséje! 

Abból az időből, mikor diadalt ült a 
Szeretet és a Jóság. Mikor megszünt 

a harc és a gyülölet, mikor elmene- 
kült a Hitetlenség Ördöge a Hit Am- 
gyala elől, ki Jézus keresztjét hor- 

dozta. 

A Keresztet, mely nem „egy val- 
lás tárgya", hanem Fogalom. Foga- 

emberek is. Magukba szálló, gondok] 

A központi zárda kulturjelentőségét 
csak ugy itélhetjük meg kellőképpen, 

A gyári és kézmüi 
hiánytalan bemutat 

5 küli 

a vásárra. 

A magyar vasutakon ug 
a visszautazásra, Az odau 20-tól május 10-ig, a vissz 
lis 30-tól május 20-ig. 

Vizummentes 

Vásárigazolvány egyenként 120 le 
dijtalan lelvilágosítás kapható az Eur 
Birdev, limisoara, Str, I. C. Bratian trala, Tímisoara, Str. Alba lulia 1 

Lits-Cook iroda összes fiók, 

- Megszüntek a párisi sz 
francia kormány fegnap (Páris, 
nisztertarácsot tartott, amelyen 
kaügyi miniszter j elentette, 
vábbi sztrájkok veszélye me 
munkaadók szövetsége és a 
szakszervezete együttesen 
te, hogy az érvényben lev 
szerződést hajlandó hat hón 
hosszabbitani. 

MOZIK MUSORA 
Szombat, május 5 

Apolló-mozi: Kémek egymás 
Capitol-mozi: Érettségi. 
Tivoli-mozi: Buffalo Bill. 

Preservativ. Negyven évi t 
lat garantálja a legmoderne 
séget. OLLAS Cristallin és 

minden embere számára, val 
lönbség nélkül a Szeretet hi 

jével. E fogalom gyermeke 

tamentumtól kedzve az Uj- 

tumon át minden hitnek, mi 
lásnak, mely a Szeretet és 
Kereszt alapgondolatának 
hirdeti... 

Ma vannak, akik a Ke. 

nyolásában, üldözésében, 

sában akarják a maguk h 

gulását felépiteni... 

lyén, kiapadt vizek és ter 

földek jelzik utatok táját 

reszt-jelét megtagadjátok, 
az imádság... 

És az emberi gyarlóság 
tétlenségben nézi, várja, ho 
nosz urrá legyen a világon 
régi, szomoru történések va 

képletes ismétlődését. Elho. 
zadok szellemi fejlődése ut: 
ügyüségbe visszasülyedő é 

minden avval járó b 

lommá alkotott szimbolum a világ 



re, amelyet a pékek az uj 

árak ellen folytattak, el- 

kek - mint ismeretes - 

iártak a városházám és til- 

mátjusra megállapitott 

enyérárak ellen. A város 

50 banival szabta meg a 

a félbarna és 10 leiel a 

árát. A pékek azzal ér- 

a buza megdrágult és en- 

k a megállapitott hiva- 

való árusitását. A város 

vita után belement ahba, 

yér előállitási árait ujból 

Ez a számitás tegnal 

g és azt a pékek meghbizot- 

sen végezték Catalina al- 

ZGAZDASÁG 
Felemelte a város 

arna és félbarna kenyér árát, 

r kenyérét pedig szabaddá tette 

lerrel, Gredinariu dr. és 

barna kenyérnél 8 lei 87 banit, a fél- 

barnánál 9 lei 62 banit és a fehérnél 
10 lei 32 banit tesznek ki kilónkint. 

Ennek alapján ujabb tárgyalás volt 

tegnap délben a városházán és ezem 

a megbeszélésen Coman Augustin 

főpolgármester is résztvett. A tárgya- 

lás eredményeképpen a város hatá- 

lyon küvül helyezte a kenyérre vonat- 

kozólag a mult héten megállapitott 

maximális árakat és ujakat állapitott 

meg. A barna kenyér ára 8, a félbar- 

na kenyéré pedig 10 lei kilónkint. A 

fehér kenyér árát nem maximálták. 

Ugyancsak ujból megállapitották a 

liszt árait is. A barna liszt árát 6 lei 

72 baniról 7 lei 90 bamira, a félbar- 

náét 8 lei 20 baniról 8 lei 90 banina és 

a fehér lisztét 9 lei 15 baniról 9 lei 70 

banira emelték kilónkint nagyban 

történt vásárlásnál, Kicsinyben mimr 

den lisztfajta kilónkint 50 banival 
árosi tanácsnokokkal. Ki- 

az előállitási költségek a drágálbb. 

lóalapba tartezik. 

OIIA evés lesz a változás, Egyes v0 

mek. 

poláruk utáni adó. Főváro- 

szerint a pénzügyminiszte- 

ározta, hogy a monopol- 

gi árusitói a folyó költség- 

n nem fognak külön adót 

eladott monopoláruk után, 

edelmük a kereskedelmükre 

yári menetrendje a május 

adó éjszaka éjfélkor lép 

uj menetrendben a télivel 

b vonatpárt állitanak be és 

az ugynevezett fürdő- 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

38.60-33.70, drachma 0.85-0.86, cseh koro- 

na 5.365-5,37. 

Valuták hivatalos árlolyama. (Az első 

szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 

Francia írank 5-5.50, svájci frank 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.30-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánártolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 8.30-86.50: svájci frank 

40.50-41.50, dollár 168-170, angol font 
910 

Z915, olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 

V áresés 
32.50-38.50, pengő 38.50-34.50, dinár 

3.50-83.76, cseh korona 5.35-545, német 

márka 41-42, Napoleocn arany 1130- 

1160, arany font 1460-1480. 

Elcsendesült a buzapiac. A bánsági gaz 

bonapiacon a buza irányzata elcsendese
- 

dett. A kereslet szinte megszünt és az üz- 

916. évben. Márciusban 

n 36.84, 

gy ehhez részben az állam 

telt számos illeték is hoz 

drágul az élet. Az egyik fő- 

azdasági szaklap érdekes ki- 

közöl az élet drágulásáról. 

s hónap áremelkedéssel kez- 

s az élet egyre drágább lett. 

szerek és a ruházkodási cik- 

is emelkedett. Az 1916. évi 

sszehasonlitva az élelmisze- 

8-szor, a ruházkodás4l.18-szor 

bbi közszükségleti cikk 38.50- 

t drágább. Általában megálla- 

ogy az idén 36.96-ször amnyi 

ett kiadni a megélhetésre, 

februárban 36.67, 

év decemberében csak 34.46. 

águlás okait vizsgáljuk, ugy 

int arra a megállapitásra ju- 

leti forgalom stagnál. A piaci árak a kö- 

vetkezők: buza 76 kilós 485, buza 79-80 

kilós 490, tengeri 280, zab 330, takarmány- 

árpa 380, tavaszi árpa 430, korpa 300, mu- 

harmag 415, tökmag 750-800, kismalmi 
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SCHER 

könyvecskét. tátni fogja. hogy csak
 caz 

alaposan megtiszütotrbőr érissésszép,csalk
 

ez bir az egészséges szépség von- 

zóerejével. Scherk arcviz tökéle- 

Sportesemények 
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tesen megtisztitja a bőrt és az 

arcot ruganyossó, gyengéddé 

5-/ zsassa teszi. övegek ö 

A nemzeti bajnokság bizottsága 

legutóbbi ülésén foglalkozott a vasár- 

napi mérkőzésekkel kapcsolatosan be- 

nyujtott óvásokkal. Márgyalta a bi- 

zottság a Chinezul-Ilsa óvását is, 

amelyet azért nyujtott be, mert a 

Gloria csapata felfüggesztés alatt ját- 

szott. Az óvás szerint ugyanis a Glo- 

ria együttesének játékjogát a szövet- 

ség még az elmult hét folyamán fel- 

függesztette, azzal az indokolással, 

hogy elmulasztott bizonyos illetéke- 

ket befizetni. A felfüggesztés hatá- 

lya önmagától megszünt volna, ha az 

egyesület igazolni tudja, hogy a kért 

összegeket a szövetség a mérkőzés 

napjáig kézhez vette. Ezt az igazo- 

lást a Gloria nem tudta felmutatni és 

a bizottság ezért a mérkőzést 0:0 gól- 

aránnyal a Chinezul-Ilsa javára iga: 

Két nemzeti bajnoki mérkőzés 

eredményét megsemmisitette 

a bizottság 
zolta. A Chinmezul-llsa sorsán nagyot 

lenditett a két pont, mert ezáltal 

pontjainak száma tizenhat lett és el- 

terült az utolsóelőtti helyről. A tizen 

egyedik helyre most a Orisana került, 

amelynek tizenöt pontja van. A Glo- 

ria, CAO, Juventus és Chinezul-Ilsa 

egyforma pontszámmal szerepel a ta- 

bellán. A Chinezul-IIsa most mát 

nyugodtabban tekinthet a hátralevő 

mérkőzések elé. A nemzeti bajnokság 

bizottsága tárgyaltla a CAMI-Sta- 

ruinta mérkőzés ügyét is és a pénz- 

ügyi bizottság jelentése alapján a 

mérkőzés eredményét megsemmisi- 

tette, a CAMIT által szerzett ponto- 

kat pedig törölte. Egyik csapat sem 

kapott pontot, mert az indokolás sze- 

rint mindkét csapat felfüggesztés 

alatt játszott. 

AKIK A LEGTÖBB 

GÓLT RUGTÁK 

A nemzeti bajnokság gólrekorder
e D0- 

bay, a Ripensia válogatott csatára, aki t
i- 

zennyolc gólt szerzett csapatának. Val- 

cov Petea, a Venus játékosa tizenhbét gól- 

lal a második helyen szerepel
, A harma- 

dik helyre Humi, a Venus középcsatára 

kerül tizenöt góllal. Tizennégy gólt 
rug- 

tak Fritz (Gloria) és Niculescn Sonny 

(Unirea Tricolor). Tizenhárom gólt sze- 

liszt a 30-70-es beosztásból 780, nagymal- 

mi liszt 800 lei százkilónkint, 
reztek Capusan és Felecan II. (Mindket- 

ten Victoria) és Szaniszló I. (Universita- 

tea), Bindea (Ripensia) és Glasz tizenegy- 

tizenegy góllal szerepelnek a listában, 

mig Thierjung tiz gólt szerzett csapatá- 

nak. 

A KÖZÉPHURÓPA KUPA 

MERKÖZÉSEINEK BIRÁI 

A Középeurópa Kupa bizottság felszó- 

litására öt román játékvezetőt jelöltek ki 

a Középeurópai Kupamérkőzések vezeté- 

Sére. Ezek a következők: Ceaureanu, Mo- 

raru Teofil dr., Russu Gabriel, Radules- 

cu Costel és Xiiando Denis. 

Kerékpáros staféta 

világ 
indulás 1937 május hó 21, v 

az 
7 teljes n / 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

ellátással, belépőjegyekkel, vár 

vizumokkal 

ál- 

zá- 

sznált irógépeket 
olcsón vehet 

MOCZAR 
50ara 1., Piata I. C. Bratianu 3 sz. 

Az utazáshoz egyéni utlevél s 

Timisoara. Str. Alba Iulia 

lársasuftazás a párisi 

1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

vasuton II-od osztályon , 12.500 

Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágositás és prospektus 

teleton 252 valamint a Közpo 

kiálliiásra 
isszaérkezés 1937 junius hó 1 

ap Párisban, 

számozott ülőhelyekkel teljes 

osmegtekintéssel, borravalókkal, 

Lei 10.800 

zükséges! 

lapunk kiadóhivatalában 
nti Bank Menetjegyirodájában 

1 Tfeleton 15-14 kapható 

Az aradi Meteor kerékpáregye- 

sület vasárnap 49410 kilóméteres ke 
rékpáros stafétát rendez Arad és Li- 

pova között. Ezen a versenyen a timi- 

soarai Electrica sportegylet is elküldi 

négyes kerékpáros csapatát Turcsá- 

nyi Géza, a kitünő kerékpáros bajnok 

vezetésével. 
. 

ÖKÖLVIVÓ EUROPA-BAJNOKSÁGOK 

A milánói ökölvivó HEurópadbaijnoksá- 

gok során a román ökölvivók közül Ra- 

danm Nicolae pontozásos vereséget 
szenve- 

dett a lengyel Szobkowiaktól, a dán Pe 

tersen pontozással győzött a románi Bans 

cescu Nicolae ellen, mig a lett Radi 

győzött Gheorghiu Leonida ellen, 

UJ MAGYAR USZÓREKORD 

Budapesten uszóverseny vollt, an 

a 100 m. hátuszásban uj 

rekordot állitott fel. Az uj rekor
d 1 



adóban. 

keres. Cim a kiadóban. 

kisebbenagyobb villakertek egész nyári 

gondozását vállalja. V., Calea Torontal 

5. Hoffmann kertész. 

több évi gyakorlattal, állást keres. Cim a 

kiadóban, 

Káldorfual 

nse 

Rádó 
zemna, aus MÁJUS : 8 

BUCURESTI 
6.80: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
13.25: Sporfhirek. 
13.40: Lemezek. 
1415: Hirek, 

Hlőadás. 

8: Katonazene, Utána felolvasás. 

10. A katonazene folytatása, 

5: Felolvasás. 
25: Orosz balalajka zene, 

: A rádiózenekar hangversenye 

: Hirek, 
Vendéglői zene, 

5: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, 
mofon, 11: Hirek, 11,20 és 11,45. 
sások. 12.15-12,55: Rádióüzenetek. 

ör Tibor hegedül. 14.15-15.30. 

állást keres 

vasy Dőr! 

levelezés 

„Mékus" jelige alatt 

választ és fényképet küldtem „Vidám 
Elet? hirdetésre. Mai napig semmi vás 
lasz, Kérmém fenti jeligére a fényképet 
leadni a kiadóba. (1606) 

Alkalmazás 

Tevmolv mindenes 

szakácsnő azonnalra felvétetik. Cim a ki- 

(1609) 

aemezezz 

Állást keres 

Megbizható 

gyermektelen házaspár házmeeteri állást 
(1596) 

Kertész 

(2066) 

Irodakisasszony 

(2080) 
mamummz 

fényképezősépek 
Voigtlánder 
Agia 
Kodak 

legolcsóbban 

era 

. Piaya I. C. Bratianu 3 szám 

zeveyoo 

utána gra- 

Felolva- 
13.05: 
Rá- 

a el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 
lakási akar bérelni 
lakási akar kiadni 
butorozott szobát keres 

óttzenetek, 1540: mrek: 16.30-1740, Rá- 
dióüzenetek a Nemzetközi NVásárból, 18: A 
Magyar Öigányzenészek Országos Szövet- 
ségének diszhangversenye a Városi Szin- 
házban, 20.15: Hanglemezek. 20.45: Tisz- 
teletes asszonyságok - szegény asszo- 
nyok", Felolvasás, 2110 Nápolyi szerez 
lem, Vidám ! hangjáték. 22.20. Hirek. 22,40: 
Hangverseny zenekar, 24. Jazz, 105: Hi- 

rek külföldi magyarok számára. 

BUDAPEST II. 14.15: Hanglemezek, 
17.15: Előadás. 20: Mit üzen a rádió? 20,30: 
Mezőgazdasági félóra, 21,05: A rádió sza- 
lonzenekara, 

BÉGS. 18: Cigányzenekar muzsikál. 
20.30: Strauss József: Tavaszi levegő ci- 
muü operettje. 28,20: Tánczene, 24. Tánc- 
zene. 

BELGRAD. 18.20: Népdalok, 18.50. Le- 
mezek. 20,50: A rádiózenekar hangverse- 
nye. 

VARSÓ, 19,20: Tánczene. 21.50: Hegedü- 
2225: Cigányzenekar muzsikál. 

23.50: Tánczene 

a 

a 

a 

a a fenlz akar menni 
meg akar nősülni 

a házat akar venni 
házat akar eladni 

a levelezni akar 
alkalmazottat keres 

lit hirdctni akar olcsón, ercdményesen, 
ugy adjon fele lapban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lei. 
A legolcsóbb apróhirdetés tiz szóig 15 lei 

formátus istentisztelet. 12. 

és szentbeszéd, 18.30: Rádióüzenetek a vá- 
A rádió szalonzenekara. 15.45: 

Gazdasági előadás. 16,10: Előadás, 
Üzenetek a vásárból. 18: 

muzsikál. 18.50: Közvetités Magyarország 

-Jugoszlávia válogatot mérkőzés máso- 
dik 

sárból. 15: 

VASARNAP, uásosa a 
BUCÜRESI 

7.30 A reggeli müsor közvetitése. 
11.30: Egyházi beszéd. 
11.50: Egyházi zene. 
1240: Egyházi ének. 

12.40: Déli hangyverseny. 

14.40: Szórakoztató zene. 
1810: A Marcu zenekar hangversenye. 
20: A nemzet órája, 
20.20: Hangjáték. 

21.10: Lemezek. 
22: A rádiózenekar hangyersenye, 
22.55: A zene 

kal. 
BUDAPEHST 

zenetek a nemzetközi vásárból. 

félillejéről, 19.50: Hanglemezek. 

folytatása énekszámok- 

I. 9,45: Hirek. 10/10: Rádió- 

11: Re- 
Egyházi ének 

16.40: 
Cigányzenekar 

21.: 

agdak bednagya elmű 
zag hirek. 2820: Szal 
gányzenekar muzsikál, 
BUDAPEST II. 12: Ágye 

nyitó előadásának közvetit 
operaház tagjaiból alakult 
versenye, 15,50: Szalonzen 
lések. 16,50: Szórakozta 
gányzenekar muzsikál. 19 

zek, 20.15: Előadás, 21. 
BECS. 18.15: A skót- 

mérkőzés közvetütése. 20.35 
Szórakoztató hangverseny.: 
lemezek, 23.30: A német-0 
serleg mérkőzés. 23,45: T. 
Könnyü és tánczene. 

BELGRÁD. 19.50: Enek. 
lok. 21,20: A rádiózenekar 
22.20: Lemezek, 28,20: Ven elő 

Tánczene. 
MILANÓ. 20,30.: Vegyes zen 

zeti himnuszok, 22.05: Szim 
verseny. 24: Tánczene. 

VARSÓ. 18: Zene. 20,20" I 

A közönség kényelme érdekében a 
hirdetéseke! a következő helyeke 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-írafik, Piafa Ba 

Canas 8 - Kardos-frafik, Piafa Tra t 
(szerb templom mellett) - Grószítt 
Calea Dorobanfilor 2 

Harmadik kerület: eiregndni 
Lahovari 

Negyedik kerület: Marchatrafik, PEz K 

Négrádyzirafik, Tivoli-mozi mellett 2 Olk 
trafik, Piata Dragalina6 - Vitfekeíra 
Bulev. Carol 34 

100.000 lei óvadékkal 
bizalmi állást vállalok. Érdeklődni Timis 

(1605) I. telefon 62. 

Keresek 

augusztus vagy november 1-re modern 3 

szobás lakást, lehetőleg uj willában, az I. 

kerületben, vagy közvetlen környéken. 

Kiadó 
azonnmalra szalon vagy iroda részére al- 
kalmas elsőrendü világos souterrain he- 

Telefon 22-29. Eleciron. (403) 

3 szobás 

modern lakást keresek (központi fütés 
kizárva), Cim a kiadóban. (2039) 

Iyiség. Str. Marghiloman 1. (1603) 

kényelmes, 

vagy augusztus 

„Kényelmes lakás" jelige alatt a kiadó 
továbbit. 

2-3 szobás 

lakást azonnalra 
1-re keresek. Cimeket 

modern 

l; 

lakást, lehetőleg kerttel, villamos 
állónál, 
Cim a kiadóban. 

5-6 szobás 

meg- 
keresek. 

(2085) 
augusztus 1-re bérbe 

Forditó-irodámm 
E, Piata Bratianu2sz. alatt, (a Déli Hirlag 
mellett)hvanahol, mint eddig is olcsón vál. 
jaloműéérvények, kereskedelmi levelek, szer- 
ődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
rditását, életve leirását román, magyar, 

138 nagyságban, 

Babuskov Bono, Besenova-veche, 

Adás-vétel ] 

] Ponyvát 

megvételre keresek, 

(1610) 
németfranciz, angol, olasz, szerb, cseh és 

broszanyelven 

N. MAGDU 

komán nyelvésgyorsirástanár, Buedrestiés 
UMimisoara város volt első forditója. 

2X3 m. méretüt megvételre 
csakis valódi perzsa jöhet számitásba, Ci- 
meket ármegjelöléssel „Perzsa" jeligére 
a kiadóba. 

Perzsaszőnyeget 

keresek, 

(2052) 

ILa 1 

r OOTBALLOK 
5 szám 

I-a 
36-- 40- 45- 49- 

65 - 140- 

72- 85- 100- 122- 160 - 

Machelabdák 260-. 280 -, 300-, 320- és 350- 
Diszonfeladók nagy rabafifoi élveznek! 

J. BARBIER, Jimbolia 

54- Gummi 

Mehala: Baschant József vegyeskeresked 

Horia 1 

Használjon KULKA-léle 
tejkrémet, liliom-fejszappe . 
liliompudert három szi 
Kapható kiízárólag a 

Városi gyógyszertái 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. 

a 
Eladó 

olcsón jelér ágy, éjjeli szek 

Nádszékekt , 0h 

erton olcsón egy vak, ugyanott ..a 
tást is vállalnak, Str. O. Iosif 
wWerth. 

Keresek 

180-140 ezer lei kölcsönt házra, 
betáblázásra, pár évre. Cimek 
ba kérem. 

Az ország egyetlen e 
ipari SZAKLAÁPJA a 

Gazeta 
itestauratorilorsi Hotel 
Vendéglősök és Száll 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ol 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán, 

irdessen 

a Deli miria 

. 

Nyometoit a Hunyadi-nyomda körtorgogepen Timisoara I, Biata Lenau 23. 


